

70年,我们始终没有忘记

街道慰问辖区6名志愿军老战士

适逢中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,五角场街道班子成员分别上门看望慰问五角场辖区内参加过抗美援朝出国作战的6位志愿军老战士,为他们佩戴由中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章,并向他们致以崇高的敬意和亲切的节日慰问。

年近九旬的志愿军老战士王兆林在抗美援朝战场上曾担任排长,离休后一直关心

支持社区工作,担任过两届离休支部委员,多年参与“扶贫助学”活动,今年上半年疫情时期仍在关注助学学生的情况。王兆林表示,现在生活得很好,党和政府在各方面都照顾得很周全,感觉很幸福。尽管已是88岁高龄,老人依然思维清晰,他回忆起战火纷飞岁月里的那段艰苦卓绝的战斗历程,如数家珍。街道党工委书记顾登妹听后深情地说,老战士们在战争中所展现出的视死如归、英勇奋战的英雄气概令人崇敬,他

们勇于担当、不怕牺牲的精神永远值得我们学习,我们要继续把老兵们关心好、服务好,通过加强区校共建及关爱下一代工作把抗美援朝精神传承好。

丰玉老人曾经在抗美援朝战争中荣立三等功,离休后还一直为学校、社区的孩子讲课,传承红色基因。街道办事处主任周灵为他佩戴上纪念章。丰老激动地说:“想想很多老战友在朝鲜战场上牺牲了,我现在还好好地活着,真是想念他们,这枚纪念

章应该给我的战友们,他们为祖国献出了生命……”讲到情深之处,丰老激动地唱起了《中国人民解放军志愿军战歌》,他声音有力、节奏感强、饱含感情,感染了现场所有人,一起用手打着节拍为他助唱。

街道相关人员还上门看望了陶洪源、周其亨、李万春和易行尧4位志愿军老兵们,为他们佩戴纪念章,感谢他们为祖国为社区做出的贡献。

(社区党建办)



王兆林



丰玉



陶洪源



周其亨



易行尧



李万春

筑牢“舌尖上的安全”



“您好,方便填一个健康小问卷吗?”

在五角场商圈的一家餐饮店里,几名志愿者正在向市民发放关于《上海市健康公约》健康知识的调查问卷。志愿者们引导市民养成饮食用餐的良好习惯,宣传使用“公筷公勺”“不食用野味”以及“公共场所控烟”的重要意义和美德,呼吁大家在日常生活中养成健康用餐、科学饮食的好习惯,贯彻无烟环境的健康理念。

志愿者向顾客宣传公筷公勺健康用餐时,部分市民表示,一般会在外面聚餐中使用公筷公勺,今后在家里也会使用公筷公勺或分

餐,养成吃饭新风尚、健康好习惯,争做健康用餐的倡议者和践行者。

在问到“能不能食用野味”的时候,大部分人都肯定地回答“拒绝食用野味”。特别是今年疫情以来,大家认识到食用野生动物会增加感染病菌的概率,健康风险极大。2月24日,全国人大常委会通过相关决定,再次强调严禁食用野生动物。

行动中,志愿者还与商场工作人员以及餐饮单位负责人、服务员就公共场所控烟问题积极沟通,督促场所加强自律和管理。健康五角场必定是无烟五角场,全民一起努力,共建无烟环境,共享健康生活。

(社区管理部)



复旦学子“智能手机”课堂

扫码出行、移动支付、线上挂号……原本给人们生活带来便利的技术,却成了一些老年人难以跨越的门槛。因为不习惯使用智能手机,不少老人常有寸步难行或被拒之门外之感,感叹“自己已跟不上通讯工具升级换代的步伐”。

如何才能帮助老人更好地融入智能时代?近日,复旦大学计算机科学技术学院的学生志愿者走进五角场社区,为社区中有智能手机使用需求,但苦于不会操作的居民答疑解惑。通过现场教学讲解,帮助社区老年居民了解智能手机的基本功能,学会使用微信和地图导航等常用功

能软件,便利老人们与子女沟通交流,丰富老人们的日常生活。

大学生“教员”们发现,老人们已能够熟练使用微信,包括面对面建群、语音通话等功能都不在话下。他们好奇的是拍一拍、视频号等新功能。一位阿姨笑着说:“我们也要与时俱进嘛!”

较之微信,老人们地图软件就显出了陌生。从最初的下载安装到搜索路线,并可以根据选项挑选自己最适合的路线,志愿者们手把手讲清楚每一个步骤。考虑到有些老人看东西不是特别方便,所以额外教学了语音搜索功能,这样可以更好地帮助老人出行。



五角场街道社区学校还将继续举办“智能手机”课堂,帮助老人解决生活中使用手机的一些小问题,更好地满足老人的需求,同时也给老人们提供了一个交流的平台,帮助老人们更好地拥抱信息时代。

(五角场社区学校)

整治8类出租车经营乱象

出租车是一座城市的窗口,是申城向八方来宾递出的闪亮名片。近期,城管执法人员五角场商圈人流密集区域巡查时发现,常常有出租车不按规定停靠上下客,造成交通拥堵,增加了交通压力。有些司机在车厢内吸烟,不仅污染了车内空气,而且不带口罩也不利于疫情防控。

为了消除疫情防控隐患,保障交通出行安全,展示良好城市形象,五角场城管中队随即组织开展出租车违法行为专项整治行动,重点整治包括驾驶员衣着不整、不文明用语、在车厢内吸烟、未按照规定停车、未出具车费发票等8类出租车经营乱象。

(五角场社区学校)

